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TN 19, Final

Sans documents, ni calculatrices, durée 1h30.

D) Synthése d’un thermostat a hystérésis
On reprend le cahier des charges du TD, en ajoutant une gestion des défauts, par
sécurité.
Le systéme a concevoir a deux entrées, a et b, associées 4 un codage de la température
délimitée par deux seuils réglables :
- Lorsque la température est inférieure a Tinf, a=1,
- Lorsque la température est inférieure a Tsup, b=1.
Le systéme a deux sorties :
- C=1 enclenche le chauffage,
- D=1, est associée a I’allumage d’un voyant défaut.

Le cahier des charges stipule :

Par mesure de sécurité, si la combinaison anormale des variables d’entrée
apparait, le voyant D s’allume, le chauffage s’arréte. Il n’est pas possible de sortir de
cet état, sans réinitialisation du systéme.

En fonctionnement normal, le chauffage est enclenché si la température T est
inférieure & Tinf. Le chauffage est arrété si la température dépasse Tsup.

Dans I’intervalle T e[T inf,T sup], le comportement dépend de I’historique : Si la
température entre dans I’intervalle en passant Tsup, le chauffage reste a I’arrét. Si la
température entre dans I’intervalle en passant Tinf, le chauffage reste enclenché.

Par soucis de clarté, on fournit le graphe ci-dessous :
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On demande de concevoir la logique de commande, par la méthode d’huffman.

I.1) Construire le graphe de fluence.

1.2) Construire la matrice primitive, et rechercher d’éventuels états équivalents.

I.3) Etudier les possibilités de fusionnement, et choisir le type de machine a état, soit
Moore, soit Meally.

1.4) Effectuer un codage des variables internes, en respectant les exigences d’un
fonctionnement asynchrone. En déduire la matrice d’excitation et la matrice de sortie.
Analyser le systéme, remédier aux aléas de sortie, étudier les comportements nouveaux, le
besoin d’une initialisation ou d’une réinitialisation en cas de disfonctionnement...

1.5) Donner les équations d’évolution des variables internes et de sortie. Tracer le

logigramme.
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1.6) On demande de proposer deux réalisations technologiques
- la premiére a base de portes Nand uniquement,
- la seconde a base de bascules r —s,r.s=0.

1.7) Représenter le fonctionnement de cette commande par graphe d’état.
IT) Analyser le circuit suivant, selon la méthode habituelle, jusqu’au tracé du graphe de
fluence et du graphe d’état.
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